
CÂMARA MUNICIPAL DE PARAOPEBA 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

Ata da vigésima Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Paraopeba/MG, realizada 
no dezenove de dezembro de dois mil e vinte e três, das dezenove horas e dez minutos às 
vinte e uma horas e cinquenta minutos, no salão "Alcides Pereira da Cunha", situado na 
Avenida Dom Cirilo, n°447, presentes os seguintes Edis: Alonso Fábio da Silva, Carlos 
Roberto da Silveira, Hernani Willer de Sousa, Jorge Luiz Maciel da Mata, Lucídio 
Iustáquio Pio, Mauro Rodrigues Brasilino, Mona Lisa Cardoso Mota, Nataniel Henrique 
de Almeida Gomes, Reinaldo José Pereira, Ricardo dos Santos Campos e Tanner José 
Barbosa. Após a constatação da presença dos nobres Edis, o Presidente cumprimentou 
aos presentes, em seguida nomeou a Edil Mona Lisa Cardoso Mota secretária ad ho 
solicitou que o Decano Carlos Roberto da Silveira realizasse a leitura bíblica e junto 
rezaram o pai nosso. Ato contínuo, seguindo os ditames regimentais, o President 
demandou à Secretária que procedesse a leitura da ata da 19a reunião ordinária, realizada 
no dia 5 de dezembro de 2023, aprovada por unanimidade. Posteriormente o presidente 
requisitou a leitura do expediente, tal como segue: LEITURA DO EXPEDIENTE: 
Projeto de Lei Complementar n° 016/2023 que "Dispõe sobre alterações de dispositivos 
da Lei Complementar n° 006, de 20 de abril de 1.994 e dá outras providências. "Projetos 
de Lei Ordinária: n° 059/2023 que "Dispõe sobre a Gratificação de Produtividade 
Municipal — GPM a ser recebida pelos servidores em exercício em atividades de 
administração tributária e fiscalização e dá outras providências", n° 060/2023 que 
"Autoriza o Poder Executivo a proceder à doação de terreno à empresa Heleno Ferreira 
Capris-ME, para o fim especificado e dá outras providências", n° 061 /2023 que "Autoriza 
o Poder Executivo a proceder à doação de terreno à empresa Marcenaria e Flora Vitória 
Ltda., para o fim especificado e dá outras providências" n° 062/2023, que "Autoriza o 
Poder Executivo a proceder à doação de terreno à empresa VM Serralheria Ltda., para o 
fim especificado e dá outras providências" n° 063/2023, que "Dispõe sobre as atIiuições 
dos Agentes Públicos no desempenho das funções essenciais à execução de licithçes 
contratos administrativos pela Lei Federal n° 14.133/2021, no âmbito do P 
Legislativo Municipal e dá outras providências. "no 064/2023, que "Autoriza o Poder 
Executivo a proceder à doação de lotes de terreno à empresa Willian Automotivo Ltda., 
para o fim especificado e dá outras providências." n° 065/2023, que "Autoriza o Poder 
Executivo a proceder à doação de lotes de terreno à empresa Tomemaq Ltda., para o fim 
especificado e dá outras providências." n° 066/2023, que Autoriza o Poder Legislativo 
Municipal a promover suplementação de dotações no Orçamento Municipal para o 
exercício em curso. Ao Projeto de Lei Complementar n° 16/2023, os Pareceres das 
Comissões de Justiça e Redação; Educação, Saúde e Assistência Social e Finanças e 
Orçamento. Ao Projeto de Lei n° 059/2023, os Pareceres das Comissões de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento e Obras e Serviços Públicos. Ao Projeto de Lei n° 
060/2023, os Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Indústria, Comércio, 
Turismo e Cultura. Ao Projeto de Lei n° 061/2023, Os Pareceres das Comissões de Justiça 
e Redação e Indústria, Comércio, Turismo e Cultura. Ao Projeto de Lei n° 062/2023, os 
Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Indústria, Comércio, Turismo e Cultura. 
Ao Projeto de Lei n° 063/2023, os Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Obras 
e Serviços Públicos. Ao Projeto de Lei n° 064/2023, os Pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Indústria, Comércio, Turismo e Cultura. Ao Projeto de Lei n° 
065/2023, os Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Indústria, Comércio, 
Turismo e Cultura. Ao Projeto de Lei n° 066/2023, os Pareceres das Cs iss . - s de Justiça 
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e Redação e Finanças e Orçamento. Moção n° 121/2023. Tribuna Livre: Carlos Alberto 
de Paiva Moreira versará acerca dos problemas e falta de manutenção preventiva nos 
veículos da administração pública municipal. Antes de prosseguir, o presidente sugeriu 
que fosse invertida a ordem da reunião para que o inscrito na tribuna, que deveria falar ao 
final, fosse ouvido preliminarmente. Em votação todos aderiram à proposta. Passou-se 
então à TRIBUNA LIVRE: de posse da palavra, o Sr. Carlos Alberto de Paiva Moreira 
iniciou ressaltando que, há muito tempo, solicita da Secretária e do Coordenador Vinicius 
uma postura mais firme quanto à manutenção dos veículos da administração públja 
municipal. Citou a falta de zelo e algumas situações específicas, tais quais: uma van 
marca Renault, recém-chegada, placa SUH 2B95, que, mesmo com apenas 10.000 
rodados e sem sequer ter recebido a primeira revisão dentro da garantia, passou pô 
manutenções terceirizadas, com remoção de bomba e bico e sendo encaminhada para uma 
oficina em Sete Lagoas através da Transmig Comércio De Peças LTDA e foram gastos 
mais d R$80.000,00 (oitenta mil reais). Citou, também, que a caminhonete ranger, 
ambulância nova, placa SIF7H2O, trafega com a porta traseira aberta, segurada apenas 
pelo trinco superior e que ao transitar por estrada de chão a porta se abre, colocando em 
risco o paciente. Mencionou, também, o veículo Doblo, placa HLF-2225, que escapa a 3a 
e 5a marcha. Ademais, citou o veículo HLF-2226, que apresentava apenas um problema 
na injeção eletrônica, entretanto foi desmanchado pelo "Sr. Luís". Relatou, também, uma 
ambulância Saveiro, cuja porta traseira é sustentada por uma fechadura antiga de janela, 
com iminente risco de abertura durante o trajeto. Citou que o veículo Doblo de placa 
OPQ-8910 foi restaurado e será encaminhado ao P.A, após ter sua solicitação atendida 
pela Secretária Márcia. Assentou que o veículo Doblo, placa HNH 0681, estraga com 
frequência e após manutenção os problemas persistem. Apontou, também, os vei los 
Fiorino, placas QOY6554 e QOY6547, que não possuem sequer ventilador para ó 
paciente. Citou que o veículo de placa QOE 3040 também carece de ventilação traseira. 
Relatou que o veículo QOE 0344, atual veículo do orador, frequentemente apresenta 
problemas na suspensão, caixa e aumento de temperatura. Posteriormente, discorreu 
acerca da existência de veículos como Logan e Fiat Uno, que estão parados e que com 
apenas a troca dos motores poderiam integrar a frota do município. Narrou, em seguida, 
sobre o Coordenador de Oficina Mecânica, Sr. Luís e que não logrou êxito ao localizar 
documentação que comprove que ele de fato é mecânico. Citou que com sua contratação 
a manutenção foi piorada e os gastos aumentados. Discursou novamente sobre a 
ambulância de placa SUH 2B95, que mesmo o veículo estando em garantia, o mencionado 
servidor determinou que fossem trocadas as pastilhas de freio, mesmo sobre risco de 
perder a garantia. Convidou, posteriormente, os Edis à realizarem uma visita in-loco e 
buscarem informações a respeito da real situação. Mencionou, também, que o Prefeito 
poderia ter dado chance aos servidores Emílio, Vagner ou Fernando Maia, que, além de 
agregar, iriam implicar numa economia aos cofres públicos. Em seguida, solicitou a 
colaboração dos Edis a fim de fiscalizarem a empresa TRANSMIG COMÉRCIO DE 
PEÇAS LTDA, haja vista o fornecimento de peças não originais e com valores absurdos, 
cujas notas de empenho e relação de veículos serão protocoladas nesta Casa Legislativa. L_ 
Encaminhando para o final, o orador realizou denúncias acerca do pagamento indevido 
de diárias, de ser tolhido das funções sem o respectivo ato administrativo e devida
comunicação e sobre a alteração da lei que garantiu gratificação de 80% aos motoristas 
para que seja estendida aos servidores inativos e que para prosseguimento, pro oceou 
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todos os requerimentos/denúncias citados. Finda a explanação, o Presidente Mauro 
Rodrigues Brasilino revelou que, de antemão, fará uma visita na garagem da Prefeitura e 
convidou os demais Edis para acompanha-lo. Em momento posterior, o presidente 
demandou da Secretária que realizasse a leitura dos pareceres em tela que, juntamente 
com as proposições apresentadas em plenário, foram aprovadas por unanimidade. Ato 
contínuo passou-se ao PEQUENO EXPEDIENTE: o primeiro inscrito foi o Decano 
Carlos Roberto da Silveira que, se utilizando da Tribuna, agradeceu e teceu elogio aos 
colegas. Parabenizou o Sr. Humberto, responsável pela TV Gerais, pela conquista do 
canal 100% digital. Agradeceu pelo comprometimento e responsabilidade não só nas 
reuniões dessa casa legislativa, mas também pelas notícias em âmbito municipal e em 
especial pela cobertura do evento no qual o Edil Carlos Roberto da Silveira foi 
homenageado com a medalha desembargador Hélio Costa, das maiores honrarias do 
TJMG. Lamentou a ausência dos Edis no evento e agradeceu a presença dos secretários 
da casa. Agradeceu a Deus e ao povo de Paraopeba pela conquista e reafirmou seu 
compromisso com um trabalho responsável. Citou as Moções de sua autoria em 
homenagem a Srta. Kelly Alves professora de Balé no município de Paraopeba e Sra. 
Adriane Branco Penna, Diretora do SERPAF e a importância de seus trabalhos. 
Mencionou a bela apresentação ocorrida no Centro de Educação Infantil Municipal Elza 
Moreira Lopes e, mais uma vez, declamou sentir falta da presença dos nobres edis. 
Arrazoou, em seguida, que a Tribuna não deve ser usada apenas para apresentação de 
problemas e anseios dos munícipes, mas também como palco valorizações e elogios. Por 
isso, parabenizou o grupo de jovens e todos envolvidos em suas apresenta ões, o Sr. 
Prefeito, Secretaria de Cultura, Secretaria de Educação, Alan Keller e, principaInente, os 
pais, responsáveis e famílias que ali prestigiavam suas crianças. Por fim, nary que 
espera um Natal com união, alegria e de bênçãos para os lares e desejou um 2024 rep 
de prosperidade, paz e harmonia. O segundo inscrito foi o Edil Nataniel Henrique de 
Almeida Gomes que depôs acerca da não melhora do atendimento prestado pelo P.A do 
município, ao revés do que havia sido acordado em reunião com a Diretoria. Declarou o 
sofrimento dos pacientes que buscam a unidade e o desrespeito por parte do Presidente 
da Associação São Vinte de Paulo perante a Câmara Municipal. Narrou que irá buscar 
uma solução para os recorrentes problemas, mesmo que através do Ministério Público. 
Arrazoou que, ao contrário do que foi dito pelo referido Presidente, os familiares do 
paciente devem ter acesso ao número do SUS Fácil. Criticou a ausência da Secretária 
Municipal de Saúde na referida reunião para tratar de assuntos pertinentes ao P.A. Expôs 
a urgente e necessária intervenção do Exmo. Sr. Prefeito no P.A., frente aos gritantes e 
recorrentes problemas. Cobrou resposta ao ofício de sua autoria encaminhando ao Sr. 
Presidente Felipe Massote Truzzi Alves que solicita cópia do Estatuto da Fundação São 
Vicente de Paulo; da última Ata de Eleição da Diretoria e do respectivo Termo de posse, 
que foi entregue dia 06/12/23 e até o presente momento não foi respondido. Por fim, 
solicitou ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos que intervisse, seja com 
quebra-molas ou passagens elevadas, de forma a reduzir a velocidade com que os 
motoristas trafegam nas ruas recém asfaltadas e noticiou a grande conquista do bai ̀ o 
Padre Augusto Horta com a rede de esgoto que era extremamente necessária na re 
terceira inscrita foi a Vereadora Mona Lisa Cardoso Mota que deixou seus votos de 

/ e harmonia a todos e ressaltou a importância do amor e do companheirismo. Desejou 
,feliz natal e um próspero ano novo com muita abundânçJade cocas positivas. q = rto 

~-
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inscrito foi o Edil Jorge Luiz Maciel da Mata que deixou sua mensagem de fim de ano, 
tendo em vista as dificuldades enfrentadas não só por nós, mas pelo mundo inteiro, com 
guerras e conflitos. Desejou que 2024 seja um ano mais leve e com menos sofrimentos. 
Na oportunidade, parabenizou os colegas pelas contribuições para o avanço do Poder 
Legislativo Municipal. Por fim, desejou a todos um feliz natal e um próspero ano novo. 
O quinto inscrito foi o Edil Reinaldo José Pereira que, ao se utilizar da Tribuna, relembrou 
a reunião realizada com Felipe Massote, Deysimara, Maria do Carmo Félix e Maria do 
Carmo Figueiredo, membros da diretoria da Associação São Vicente de Paulo e ressaltou 
baixa produtividade da reunião. Assentou o empenho de sempre da Maria do Carmo, mas 
chamou a atenção para a falta de diálogo de outros. Apontou as dificuldades enfrentadas 
pelos pacientes que permanecem no P.A, e questionou inclusive a ausência de refeições. 
E que, quando questionou o presidente, este informou que se caso receba doações podem 
passar a servir, momento em que o Edil Reinaldo, em resposta, apontou que se forem 
servidas refeições aos pacientes ele se compromete com 1 cesta básica mensal. Citou das 
dificuldades de tentar contribuir com a unidade e o empenho dos vereadores em prol de 
uma melhora. Testemunhou, a título de comparação, o rápido e eficiente atendimento da 
UPA de Sete Lagoas. Discursou que espera uma melhora no atendimento da unidade e 
citou situações em que o atendimento foi ineficaz e demorado. Noticiou, em seguida, um 
triste e recente episódio no qual um paciente oncológico está residindo em um imóvel 
rural pertencente ao município de Caetanópolis, e que, ao passar mal e necessitar de uma 
ambulância, noticiou a Secretaria de Saúde Municipal que, mesmo dispondo de ipotorista 
e ambulância, se recusou a busca-lo, sob o argumento de que não podem bu ar em 
Caetanópolis. Depôs que o paciente teve que pegar carona e ser socorrido pela VI 040 
frete à ineficácia da Secretaria Municipal de Saúde que negou ambulância. Finali u 
informando que sentiu vergonha ao tomar conhecimento desse fato. De posse da palavra; 
o Presidente Mauro Rodrigues Brasilino disse ter tomado conhecimento do fato e 
lamentou o ocorrido. Concedido a palavra, o Edil Nataniel Henrique de Almeida Gomes 
citou que situação como essa infelizmente são recorrentes e relatou a falta de humanidade 
por parte de quem toma uma decisão dessas. Relembrou, ainda, de outra situação que 
negaram oxigênio para uma paciente em estado terminal pelo simples fato de residir há 
menos de 1 km de Paraopeba e diversos casos semelhantes. Novamente de posse da 
palavra o Edil Carlos Roberto da Silveira discorreu acerca da reunião realizada com o 
P.A e da complicada situação em que se encontram a "Madu" e a "Deysi", pois são 
pessoas que buscam resolver os conflitos com diálogo e entendimento. Por fim, relatou 
sua tristeza ao tomar conhecimento do fato citado anteriormente e refletiu que em 
qualquer situação é preciso haver caridade e amor, especialmente quando estão lidando 
com a saúde. Refletiu também ter passado por situação semelhante com sua filha e 
assentou que situações assim não podem se repetir. Novamente de posse da palavra o Edil 
Jorge Luiz Maciel da Mata disse entender bem a indignação do Edil Reinado José Pereira 
com a situação mencionada. Informou já ocupar este cargo por 2(duas) vezes e já 
buscaram paciente até mesmo em São Paulo e municípios distantes. Esclareceu que 
quando se tratava de paciente oncológico, com insuficiência respiratória e insuficiência 
renal, ambulâncias eram enviadas. Citou que o plantonista do setor de transporte, p 
com urgência e emergência, deve ser uma pessoa preparada e conhecedora do setor. 

' fim, reiterou sua indignação com o ocorrido e disse estar sem entender o que mo 
uma decisão como essa. O sexto inscrito foi o Edil Lucídio Iustáquio Pio que dse .ou 
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acerca da temática saúde e confessou que evita participar de determinadas reuniões, 
temendo uma retaliação com a população paraopebense que depende do serviço de saúde. 
Disse, ainda, ter perdido as esperanças no Pronto Atendimento, mesmo entendendo todas 
as dificuldades enfrentadas. Depôs que a situação precisa ser mudada para que haja uma 
renovação de esperanças e ponderou: ruim com eles, pior sem eles. Informou ter 
conversado com o Prefeito sobre a saúde municipal e revelou que é necessária uma ação 
radical para que o executivo tenha a gestão do P.A. Do contrário, a situação será sempre 
a mesma. Destacou que todos os setores da prefeitura trabalham em prol do povo e por 
esse motivo devem prestar um atendimento humanizado e com sensibilidade, 
especialmente a saúde. Por fim, enunciou sua extrema indignação com o ocorrido com o 
paciente oncológico e que, conhecendo o Prefeito, acredita que será tomada uma atitude. 
O sétimo inscrito foi o Parlamentar Tanner José Barbosa que também destacou sua 
comoção ao tomar conhecimento do ocorrido com o paciente oncológico. Argumentou 
ser uma clara situação de falta de diálogo entre as Secretarias de Saúde de Paraopeba e 
Caetanópolis, pois, como o Edil Jorge mencionou, um simples telefonema resolveria a 
situação. Novamente com a palavra, a Vereadora Mona Lisa Cardoso Mota emitiu sua 
tristeza ao tomar conhecimento da situação e questionou: o SUS é um sistema único e o 
paciente deve ser atendido independentemente de onde se encontrar. Citou que Paraopeba 
e Caetanópolis são cidades irmãs e que é preciso haver uma parceria. Relatou os 
frequentes problemas relacionados à saúde e declarou a importância de resolvê-los. Com 
a palavra, o Presidente expressou a quebra de protocolo por parte dos companheir~os\que 
se manifestaram duas vezes no pequeno expediente, entretanto ponderou se tratar de u 
situação excepcional e por uma justa causa. Diante disso, consultou o plenário acerca da 
possibilidade do orador inscrito na Tribuna Livre se manifestar novamente, haja vista se 
tratar se servidor público municipal que exerce o cargo de motorista de ambulância e 
deseja realizar um breve esclarecimento acerca do assunto pertinente ao paciente 
oncológico que não foi socorrido por ambulância, momento em que todos anuíram. Com 
a palavra, Carlos Alberto de Paiva Moreira, desculpou-se em nome dos motoristas da 
Secretaria Municipal de Saúde e argumentou a possibilidade de o porteiro ter atendido o 
telefonema e comunicado que os motoristas não saem do município para buscar pacientes. 
Entretanto, assentou que diariamente esse protocolo é quebrado por questões de 
humanidade e bom senso. Não havendo mais quem quisesse manifestar, o Presidente 
consultou ao plenário acerca da suspensão, momento em que todos anuíram com a 
continuidade sem interrupção, oportunidade em que se passou à ORDEM DO DIA: Foi 
submetida à única discussão e votação o Projeto de Lei Complementar n° 016/2023, que 
"Dispõe sobre alterações de dispositivos da Lei Complementar n° 006, de 20 de abril de 
1.994 e dá outras providências. ", aprovado por unanimidade. Foi submetida à única 
discussão e votação o Projeto de Lei n° 059/2023, que "Dispõe sobre a Gratificação de 
Produtividade Municipal — GPM a ser recebida pelos servidores em exercício em 
atividades de administração tributária e fiscalização e dá outras providências. ". Com a 
palavra, o Edil Reinaldo José Pereira discorreu que é favorável a aumentos para o servido 
e esclareceu que o referido PL estabelece um esquema de pontuação para obtenção d 
aumento. Ponderou, entretanto, que seja feita uma fiscalização correta e com ética. 
a palavra, o Edil Carlos Roberto da Silveira palestrou que os ficais precisam ter bom sens 
em suas atuações. Refletiu que é preciso realizar uma análise justa, porém adequada 
o caso concreto. Submetido à votação, foi aprovado por unanimidade. Foi subm 
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única discussão e votação o Projeto de Lei n° 060/2023, que "Autoriza o Poder Executivo 
a proceder à doação de terreno à empresa Heleno Ferreira Capris-ME, para o fim 
especificado e dá outras providências". Com a palavra, o Edil Nataniel Henrique de 
Almeida Gomes esclareceu que as doações em tela objetivam legitimar uma situação 
fática já consolidada, tendo em vista que as empresas donatárias, há muitos anos, vêm 
cumprido todos os requisitos propostos na Permissão de Uso cedida no passado. No 
mesmo sentido, o Edil Jorge Luiz Maciel da Mata reiterou que se trata apenas de 
legalização de imóveis que foram cedidos através de Termo de Permissão de Uso a Título 
Precário e Gratuito, com a finalidade exclusiva de instalação da sede da empresa que já 
funcionam há muitos anos. Submetido à votação, foi aprovado por unanimidade. Foi 
submetida à única discussão e votação o Projeto de Lei n° 061/2023, que "Dispõe sobre 
a Gratificação de Produtividade Municipal — GPM a ser recebida pelos servidores em 
exercício em atividades de administração tributária e fiscalização e dá outras 
providências. ", aprovado por unanimidade. Foi submetida à única discussão e votação 
o Projeto de Lei n° 062/2023, que "Autoriza o Poder Executivo a proceder à do: ão de 
terreno à empresa VM Serralheria Ltda., para o fim especificado e dá outras providê ias. 
", aprovado por unanimidade. Foi submetida à única discussão e votação o Projeto 
Lei n° 063/2023, que "Dispõe sobre as atribuições dos Agentes Públicos no desempenho 
das funções essenciais à execução de licitações e contratos administrativos pela Lei 
Federal n° 14.133/2021, no âmbito do Poder Legislativo Municipal e dá outras 
providências. ", aprovado por unanimidade. Foi submetida à única discussão e votação 
o Projeto de Lei n° 064/2023, que "Autoriza o Poder Executivo a proceder à doação de 
lotes de terreno à empresa Willian Automotivo Ltda., para o fim especificado e dá outras 
providências. ", aprovado por unanimidade. Foi submetida à única discussão e votação 
o Projeto de Lei n° 065/2023, que "Autoriza. o Poder Executivo a proceder à doação de 
lotes de terreno à empresa Tornemaq Ltda., para o fim especificado e dá outras 
providências. ", aprovado por unanimidade. Foi submetida à única discussão e votação 
o Projeto de Lei n° 066/2023, que "Autoriza o Poder Legislativo Municipal a promover 
suplementação de dotações no Orçamento Municipal para o exercício em curso ", 
aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a ser deliberada, passou-se então 
ao GRANDE EXPEDIENTE: o único inscrito foi o Edil Nataniel Henrique de Almeida 
Gomes que desejou a todos um feliz natal e um próspero ano novo. Antes de encerrar, o 
presidente nomeou a Comissão de Recesso composta pelos voluntários além dele: Carlos 
Roberto da Silveira, Jorge Luiz Maciel da Mata, Nataniel Henrique de Almeida Gomes, 
Reinaldo José Pereira e Tanner José Pereira. Em conclusão, o presidente, em nome e 
Deus e do povo de Paraopeba, desejou a todos um feliz natal e um próspero ano novo e 
encerrou os trabalhos e eu, aos dezenove de dezembro de dois mil e vinte e três, lavrei 
presente ata que será, após lida e aprovada, assinada por todos. 
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